



梅州鄉情

万隆客属联谊会 合编 印尼梅州会馆
梅州市归国华侨联合会供稿



梅州景區驚艷美國！《洛杉磯時報》整版介紹瑞山

近日，國際知名媒體，創刊于1881年、美國三大報之一的《洛杉磯時報》整版介紹了由梅州籍作家、中國作家協會會員蔡海光撰寫的宣傳中國瑞山的文學長詩作品《遇見你，從

此難以相忘》。不一樣的綠水青山，不一樣的中國人文走向世界，獲國際知名媒體青睞，實屬難得。

以下為《洛杉磯時報》刊載的全文，讀

遇見你，從此難以相忘

我如果沒有遇見你
很難準確地描述你的模樣
別人告訴我很多，微信上看過不少
祇能說，那是一種初印象
直到我完全進入你美的世界
就像農夫愛上了自己的稻田
就像向日葵找到了陽光的方向
我的愛戀如一見鐘情的衣裳
伴着每次見你的春天
一起茁壯

我披着秋日的霞光
躍過這有着紅色印記的山梁
當年，一群紅色的光芒
射進瑞山腹地
這裏成了革命的溫床
神出鬼沒，餐風露宿
一間石屋指揮部
見證理想和信念種子的生長
如今，硝烟已化作田原的彩妝
數十公里的石階
蜿蜒穿進瑞山的肌體
每一階
都像翻開紅色故事的悠悠篇章
你會驀然回首
不忘初心，繼續前進
在此時此地
是個多麼鮮活的課堂

在瑞山的叢林深處
靜聽花開的聲音
是人生的一種超享
高潔的蘭花
芬芳的牡丹
紅艷的映山紅
在陽光的私密場所
它們在舉行一場森林的花語派對
可以想象
無伴奏的世界裏
小鳥、昆蟲、鬆鼠、孔雀
都是這場盛宴的絕對主角

不是名山大川的瑞山
却很有內涵和氣質
樸實而不做作
優雅而不失嬌妍
那迎風而立的自然巨石
是大自然的活寶
青蛙王子、神龜出海、龍抬頭、一指禪
這些會跳舞的精靈
在浩瀚乾坤中
閱盡人間滄桑
而無懼滄桑……

沒有人知道這些有氣質的巨石
為何總能和這片山水融為一體

者朋友可從作家的筆下沉醉于集生態旅游、休閑度假、森林康養等于一体的中國瑞山，一座藏于紅色蘇區深山的人間伊甸園……

潺潺山泉流經四季的節拍
訴說着它們的前世今生
彷彿從來沒有離開過
依偎着熟悉的農莊
金黃的稻田 古樸的民居
年復一年 秋收冬藏

在夏日的午後
隨意在瑞山的密林
系好酣睡的吊床
好似我們兒時的搖籃
山風如同慈愛的母親之手
清泉如同夢中的童謡
幸福時光在悠悠蕩漾
陽光被暫時擋在門外
溫暖却徑直溜進心房

我到過很多的山
走過很多的山路
却猶為獨愛瑞山
清水出芙蓉的顏值
不卑不亢，不嬌不媚
就這樣屹立于世俗人間
你會愛戀上它
是因為它有——
寵辱不驚、雲卷雲舒的氣質
是因為它還有——
白雲怡意、清心洗心的氣場



▲ 美国时间5月29日出版的《洛杉矶时报》刊登瑞山景区宣传版面

瑞山，愛你——
平凡中的不平凡
簡單中的不簡單
遇見你，從此難以相忘！



中國旅游休閑康養勝地——瑞山生態旅游度假區

中國瑞山生態旅游度假區 (<http://www.ruishan.com>) 位于“世界長壽鄉”——中國廣東省大埔縣的洲瑞鎮，地處富硒土壤帶，植被豐富，含氧量

高，自然環境得天獨厚。景區總占地面積3.1萬畝，距離梅州市區48公里，距離大埔縣城35公里，機場、高鐵、高速公路等公共交通離景區均在一小時以內。

該景區於2011年投入建設，計劃總投資51億，總體規劃分為三期，現已完成投資近10億元。項目以生態養生度假、森林康養、休閑養生為核心，以紅色愛國主義教育、中小學研學教育、戶外拓展為特色，以“瑞山天泉”高端飲用水、中草藥種植與產品研發為產業支撐，提出建

設生態瑞山、養生家園的戰略定位，形成一核三特多環的產業布局。

瑞山景區內森林覆蓋率達8成以上，負氧離子含量常年高達27000個/cm以上，達到醫用價值。景區內涵蓋溪谷、原始山林、瀑布、溫泉等多類資源，生態資源稟賦高，已勘測出溫泉、富硒水等稀缺性天然資源，并根據資源開發出弱礦化的“瑞山天泉”高端飲用水，產品遠銷珠三角、汕潮揭、廈漳泉等城市，已成為梅州乃至廣東的知名高端飲用水品牌。

瑞山景區於2013年入列省重點建設項目，2014年被評為“市級農業龍頭企業”“市級林業龍頭企業”，2015年被評為“省級農業龍頭企業”“林業龍頭企業”，2016年被評為“廣東省休閑農業與鄉村旅遊示範點”並入選“全國優選旅

游項目”，2017年入選“廣東省高端旅游項目”。2018年，被評為“大埔縣愛國主義教育基地”“廣東省森林康養基地”，並入選“全國旅游扶貧重點項目”；2019年，被評為“國家AAA級旅游景區”“廣東省扶貧龍頭企業”，入選“廣東省投融資對接會全國優選路演項目”；同年，“瑞山天泉”被聯合國物資采購監管中心授權為“聯合國指定救援水”；

2020年，瑞山被評為“梅州市中小學生研學營地”“全國森林康養基地試點建設單位”、“廣東省森林旅游特色線路和新興品牌地”；2021年被評為“廣東省森林生態綜合示範園建設單位”；2022年入選“2022年度鄉村文化和旅游帶頭人支持項目”、被評定為“梅州市愛國主義教育基地”；2023年獲評“國家林業重點龍頭企業”“原中央蘇區紅色示範基地”；2024年被評為“廣東省中小學生研學實踐教育基地”……

